

v Brassó Ujlap előfizetési ára:

Helyben:	Vidékre:
egész évre K 12.— K 14.40	
félévre " 6.— " 7.20	
negyedévre " 3.— " 3.60	
egy óra " 1.— " 1.20	

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünneppok kivételével mindennap
:-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50 szám
Hirdetések díjszabás szerint

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
TELEFON: 515

Felelős szerkesztő: BUSZÉK BÉLA
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDAJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u 50. — Telefon-szám: 515.

A választókerületek új beosztása

Belügyminiszteri rendelettel állapította meg a kormány az ország választókerületeinek új beosztását. Eddig az 1848. évi 5-ik t. c. szabályozta a választókerületeket, ezentul a törvény helyett egy munkapárti belügyminiszter rendelete lesz az irányadó e nagy horderejű kérdésben.

Az a tény, hogy egy eddig törvényes intézményt rendeletileg szabályoznak, a legsúlyosabb alkotmány sértés, még akkor is, ha ennek a rendeletnek a kibocsátására törvény hatalmazta fel a belügyminisztert. Mert parlamentáris országokban a törvényt csak is törvénnyel lehet megváltoztatni s azt még királyi rendeletek sem pótolhatják.

Kétszeresen alkotmány sértés ettől a kormánytól, hogy a miniszteri rendelet kibocsátására a felhatalmazást ettől a többségtől megrendelte. Mert ez a kormány minden kérdést, az ország minden nagy horderejű intézményét a munkapárti politika egyéni érdekeinek fekete szemüvegén keresztül intézi el. Ha a lakosság s főleg a magyarság érdekeit tartaná szem előtt, nem zudulna fel az ország lakossága s egy-egy kormányintézkedésre nem tiltakoznának sorra a vármegyék, külföldi testületek és a népgyűlések.

A választókerületek új beosztása tudvalevőleg egész sereg magyar mandátumot semmisít meg a nemzetiségek javára. Eltörül a választókerületek térképéről igen sok szinmagyar, ellenzéki kerületet. Ez volt a főcél, amely miatt Tiszák a parlament megkerülésével intézték el ezt a fontos beosztást. S mert ők intézték, természetes, hogy saját gonosz intenciójuk szerint, a magyarság ellen, a magyarság letörésére intézték azt el. — Majd a nemzetiségekkel tarkított új parlament meg fogja mutatni a magyarságnak, milyen nemzetellenes munkát végzett Tisza kormánya az új választókerületek beosztásáról szóló rendelettel. M.

Előfizetési felhívás.

Április 1-én új előfizetést nyitottunk lapunkra, a Brassói Ujlapra.

Hat éves múlt áll mögöttünk. Ugyan kevés idő látszólag egy lap életében, de ez a hat év meggyőzött bennünket arról, hogy a közönség szeretete és ragaszkodása velünk van s ezért a becsületes munka elismerését látjuk e szeretetben és ragaszkodásban.

A Brassói Ujlap az egyedüli ellenzéki lap nemcsak Brassóban, hanem Brassó vármegyében is. Mint teljesen független sajtóorganum, sem politika, sem egyéb érdek nem akadályoz bennünket abban, hogy a brassói magyarság érdekeiért mindenkor sikra szálljunk.

Egyedüli katolikus politikai napilap a „Brassói Ujlap“ Magyarországnak erdélyi részeiben. Ez a tény nemcsak azt bizonyítja, hogy a katolicizmus érdekeiért is harcolunk, hanem azt is, hogy lapunk hasábjairól száműzve van a pornográfia s mindaz, ami a keresztény erkölcsökkel ellentétes. Lapunk tehát bármelyik család asztalán helyet foglalhat s bátran adhatja azt a szülő gyermeke kezébe is.

Csekély összegért minden kívánságot kielégítő tartalmat nyújtunk lapunkban.

Munkánk azonban csak akkor lehet eredményes, ha a nagyközönség szeretete az eddiginél még fokozottabb mértékben fog a Brassói Ujlap irányában megnyilvánulni.

Fizessünk elő tehát a „Brassói Ujlapra“!

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidékre:
egész évre K 12.— K 14.40	
félévre " 6.— " 7.20	
negyedévre " 3.— " 3.60	
egy óra " 1.— " 1.20	

A brassói villamosmű.

Brassó 1914. ápr. 1.

Nemsokára valóságos tengeri kigyóvá fejlődik ki a mai brassói villamosműünk létesítésének kérdése. — Már vagy 10 esztendő óta folyton-folyvást felszinen van ez a kérdés és dacára ennek, még ma is csak ott vagyunk, ahol 10 évvel ezelőtt voltunk: villamos műünk, az nincsen!

Hogy mikor lesz? Hja, ha azt ezen a világon valaki tudná, az igen okos ember lenne és tán megválasztaná Brassó város díszpolgárává is.

Hogy miért nincs? Erre megint igen könnyű a válasz. Nincs pénz, nincs villamosmű!

Amikor volt pénz, akkor építettünk gázgyárat és elhatároztuk, hogy majd azután építünk villamostelepet is, hogy végre valahára utolérjük akár Otohánt, akár Prázmárt, ahol ma már a százsz gazdák istállójában is van villamos világítás.

Addig majd megleszünk a gáz mellett is valahogyan, hiszen őseink előbb fagygyertyát, aztán miligyertyát, majd petróleumot égettek — és még is megvoltak.

Az iskolakönyvekben, utleírásokban, sőt a város által fenntartott idegenforgalmi iroda kiadásában megjelent könyvben is Brassót, mint gyönyörű fekvésű, egészséges várost ajánlják kirándulók, turisták és nyaralók figyelmébe.

Harcolunk az idegen forgalomért, de villamosvilágításunk az nincs. — Nőé apánk idejéből való bárkák köhögnek végig tramvay elnevezés és álnév alatt néhány utcán, ahelyett, hogy fúrge villamosok csilingelnének végig a városon.

Legutóbb a városi tanács ajánlattételre hívta fel azokat, akik hajlandók lennének Brassóban villamosművet építeni — saját költségükön.

Összesen négy ajánlat érkezett be.

Ezeket a tanács és néhány szakértő alaposan átvizsgálta és maga részéről véglegesen és részletesen precizizálta azon feltételeket, amelyeknek teljesítése esetén a város hajlandó lenne azzal a céggel, amelyik a feltételeket elfogadja, a villamosmű létesítése iránt szerződésre lépni.

Ezeket a feltételeket írásban megküldötték mind a négy ajánlattevőnek azzal a kikötéssel, hogy f. év április hó 15-ig írásban nyilatkoznok kell, hajlandók-e a tárgyalásokat megindítani, vagy sem?

Mint megbízható forrásból értesülünk, a tanács feltételei elég szigorúak ugyan, de nem teljesíthetetlenek — s így van kilátás arra, hogy valószínűleg belátható időn belül megkezdik a tárgyalásokat, — de hogy lesz-e villamosmű s ha igen mikor, erre — mint megjegyeztük — ma még biztos választ adni nem tud senki.

Reméljük a legjobbat. Ez legalább nem kerül semmibe.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltozásról, melynél fogva **Schuster Lajos** forráskezelőtől, ki Brassó, Tehéncsáp cég veszi át a raktárt és teljesítik a nevezett ásványviz elárulását az eddig folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva à 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesítettek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérli éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő apnások úgy a raktárosnál, mint a bérliónél megtehető. Vagyunk a Fleischer Testvérek forrástárnok Brassó, Schuster Lajos bérli, Zajzon n. érdemű közönség szíves pártfogását kérve, kiváló tisztelettel:

Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek

A sajtó veszedelme.

Brassó, 1914. ápr. 1.

Még néhány nap — és életbe lép az 1914 évi XIV-ik törvénycikk, mely a sajtóról szól és annak megrendszabályozását célozza.

Csak úgy ne járjunk ezzel is, mint a kancsal mészáros, aki sohasem oda ütött, a hova nézett.

Hogy jó-e a törvény, vagy nem, arról már mindenki elmondotta a véleményét. Egyiknek tetszik, a másiknak nem, a kinek nem tetszik: szidja — akinek tetszik, az sem dicséri.

Hát hiszen majd meglátjuk hány zsákkal telik?

A törvény veszedelme azonban már most előre veti árnyékát. A redakciókban lázas izgalom uralkodik: — felvonulnak az igazi felelős szerkesztők. — Hogy pedig az új sajtótörvénnyel nem lesz tanácsos kukoricázni, bizonyítja az is, hogy Tisza ujságja az „Az ujság” bejelentette olvasóinak, hogy az új sajtótörvény következtében eddigi felelős szerkesztője, Gajári Ödön főszerkesztő lett és a felelősséget Bacsó János dr. vállalta el.

Az Est mai számában közli, hogy az a bank, amelyik helyette letette a kauciót, kis levélkét küldött a szerkesztőségnek, melyben bejelentette, hogy az új sajtótörvényre való tekintettel a kauciót tovább nem hajlandó kockára tenni.

Ilyen levélkét bizonyára minden olyan lap kapott, amelyik bank által tételt kauciót s amelyik nem egészen a kormány szája ize szerint ír. Mert itt forog legnagyobb veszedelemben a kaució.

Itt Brassóban bizalmasan összeirták, hány napilap van, melyeknek ki a szerkesztője és milyen politikát követ a lap?

Szóval jön a mumus! Csak nem kell nagyon megijedni tőle.

A brassói mészárosok trükkje.

Brassó, 1914. ápr. 1.

Konkrét panasz folytán felmerült eset következtében Reinisch János h.-rendőrkapitány ez uton is figyelmezteti a közönséget, valamint a mészárosokat, hogy szigorúan tilos a hus árakat a közönség megtévesztése céljából olcsóbban kiírni, mint a hogyan azt tényleg eladják.

A törvény erővel bíró husmérés szabályrendelet 8-ik §-a ugyanis ezt rendeli el:

„Minden mészáros és hentesmester köteles egy általa sajátkezűleg aláírt árjegyzéket árusítási helyiségében közszemlére kifüggeszteni. A huszt az árjegyzékben feltüntetett áron felül árusítani nem szabad, de azon alul igen“.

Ugyanezen szabályrendelet 10-ik paragrafusa így szól:

„Kihágást követ el és büntetésben részesül az a mészáros vagy hentesmester, a ki az üzletében eladás céljából készletben levő husnemet a nyilvánosan kifüggesztett áron kiszolgáltatni vonakodik.“

A közönség tehát saját érdekében cselekszik, ha ilyen esetekben az illető mészáros ellen leendő eljárás céljából jelentést tesz a rendőrségnél.

A százok jubileuma.

Brassó, 1913. ápr. 1.

Idestova 700 esztendeje már annak, hogy szász testvéreink valahol Nyugat-Europában a kezükbe vették vándorbotjukat és megindultak erre Kelet felé, hogy egy kis civilizációt hozzanak ide Erdély vadregényes bércei közzé.

Hétszáz esztendő nagy idő, még egy nemzet életében is, hát még egy elszigetelt, magára hagyott nemzetiség életében. És szász testvéreink hét évszázad véres viharai között emberül megállották helyüket és ma is büszkén, emelt fővel vallják őseik nyelvét.

Ugy volt, hogy ennek a bevándorlásnak hétszáz éves fordulóját az összes szász egyletek és egyesületek bevonásával 1912-ben ünneplik meg és pedig nem a szászország ősi fészkeiben Nagyszebenben, hanem itt, nálunk, Brassóban, a kies Cenk hegy alatt.

A jubeliumi évben azonban valami akadály merült fel, majd jött a veszedelmes nyomorusággal teljes 1913 — és végre is úgy határozott az intéző bizottság, hogy a százok bevándorlásának emlékünnepeit a jövő évben, 1915-ben tartják meg itt Brassóban.

Lesz nagy történelmi felvonulás, melyen bemutatják az elmúlt évszázadok egyes fontosabb mozzanatait, lesz monstre dalárverseny, melyen az összes szász dalárdák részt vesznek. Meschendörfer brassói tanárt megbízták, hogy írjon egy ünnepi színjátékot, melyet a mostani dalszarnokban mutatnak be.

Az ünnepséget rendező bizottság az ősszel permanensül megalakul, hogy jövő évre a nagyszabású programmal teljesen elkészüljön.

Nemzetközi szélhámosnő Brassóban.

Brassó, 1914. ápr. 1.

Ma d. e. nem sokkal 11 óra után megszólalt a rendőrkapitányság telefonja és valaki az Orehovszky féle Kolostor-utcai ékszerész üzletből sürgősen beszélni kívánt D i m é n y József rendőrhadnagygyal.

Mikor D i m é n y a telefonhoz ment, azt a közlést kapta, hogy a nevezett ékszerész üzletben egy feltűnő elegáns hölgy briliáns gyűrűket kívánt vásárolni és az elébe rakott gyűrűk közül három értékeset eltüntetett.

Az üzlettulajdonos azonban észrevette a szélhámosnő trükkjét és határozott hangon visszakövetelte az eldugott gyűrűket.

Az elegáns hölgy előbb méltatlankodva utasította vissza a gyanúsítást, majd mikor a tulajdonos a rendőrséggel fenyegette meg, az egyik gyűrűt visszaadta, de a másik kettőről tudni sem akart.

Az ékszerész sürgősen rendőri segítséget kért.

D i m é n y hadnagy a hír vétele után azonnal leküldte az ékszerészhez az egyik őrmestert és egy detektívet, akik rövid idő múlva azzal a szenzációs jelentéssel tértek vissza, hogy a tolvaj szélhámosnő ügyéről az ékszerésznél mit sem tudnak, onnét a rendőrségre annál kevésbé telefonáltak, mert az üzletnek nincs is telefonja.

A rendőrség megindította a nyomozást az esetlen április tréfa szerzője után.

NAPIHIREK.

Gondolatok.

Végig járhatjuk az egész földet, nem találunk kedvesebbet a hazánál. Hazánkban is legkevesebb a falunk, falunkban a házunk. Az ember örvend annak, amit magának mondhat. Hiszen Isten lelkünkbe oltotta a bírásvágyat, amikor mindent az emberért alkotott. Ez a vágy nemes, nagyszerű lelki tulajdonság. Minden haladásnak, minden kulturának egyik alapfeltétele.

A tulajdonjogot isteni és emberi törvény szentesíti, de a hit teszi fel rá a koronát. Mert a hit tanítja, hogy minden Istené. Isten kiosztja áldásait az embereknek, mint az atya az örökséget az ő gyermekeinek. Tehát a földi javakkal Isten szándékai szerint kell élnünk. Eszköznek kell tekintenünk a végső cél elérésére, ami az Istennel való egyesülés. Ezen tudatban minden birtok érdemszerző, maga a birtoklás pedig erényé magasztosul.

A veszedelem azonnal beáll, mihelyt az ember a földi javakat önmagukért szereti. Mihelyt azokat Isten törvényei ellen, kizárólag élvezeteire, vagy bűnös szenvedélyének kielégítésére használja. Ekkor már a nemes birnóvágy elveszti koronáját, a szeretetet, s fősvénységgé, kapzsisággá aljasul.

A fősvénység bűne összetöri a tizparancsolatot. A fősvény idegen istent imád: a pénzt. A fősvény csal, hazudik, sőt hamisan eszköszik anyagi javakért. Az isteni tisztelet idején üzérkedik. Szülőjének halálát óhajtja, talán meg is öli, hogy örökséghez jusson. Rabol és gyilkol. A nő becsületét, anya leányát, nem egyszer áruba bocsátja, hogy pénzhez jusson. A lopás, a kapzsiság és fősvénység bűne. Ugy szintén a hamis tanuskodás, minden nemű csalás, megkárosítás, sikkasztás. El sem lehet sorolni, hogy mekkora károkat okoz az emberi társadalomban.

A fősvénység ostoba szenvedély. Rabjává teszi az embert, soha ki nem elégíthető. Kiül a lélekből minden nemes érzést s áldozatát testileg is kegyetlenebbül gyötri, mint a legkínosabb betegség. Sokszor egyenesen örületbe kergeti.

A fősvénység elleni küzdelemben első helyen áll Jézus példája. Ő szegény volt s szentséges életével a szegénységet felmagasztalta. Az isteni gondviselésben való hit. Isten folytonos csodát mivel s megadja mindenkinek a szükségeseket.

Gondoljunk a halálra. Mindent itt hagyunk. Az ember meztelenül jön a világra s úgy is távozik az életből. És amit gyűjtött, kié lesz?

Gondoljunk a szent szegénység áldásaira, a mennyei jutalmakra, melyek az istenesen élő szegényre várokoznak.

A fősvénység már itt a földön meg van a kárhozat, a purgatóriuma, a rossz lelkiismeret.

Isten őrizzen a Mammontól, a fősvénység és kapzsiság bűnétől!

(Szentiványi R. beszéde 1914. márc. 31.)

B. Gy.

Kinevezés. Dr. Latzin Richárd vármegyei közigazgatási gyakornokot Schnell K. Ernő polgármester a városhoz díjtalan fogalmazó gyakornokká nevezte ki és szolgálatlétre a város közigazgatási osztályához osztotta be.

Lelkigyakorlatok a plebánia templomban. Vasárnap délután 5 órakor kezdette meg Szentiványi Károly rátóti prépost a plebánia templomban konferencia beszédeit. Az igen értékes beszédek a hét minden napján, délután fél hét órakor kezdődnek, amelyekre külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy K o h n Samu nagyköveresi születésű brassói lakos, a Transylvánia biztosítóintézet tisztviselője, családi nevét Rónára változtassa.

A „Brassói róm. kath. egyházi énekkar“ P i e s s l i n g e r Lilly közreműködésével, több műkedvelő által megerősített teljes városi zenekar kíséréte mellett f. év ápr. hó 5-én, virágvasárnapján délután a fűtött róm. kath. plebánia templomban „A m e g v á l t ó s z a v a i a k e r e s z t f á n“ c. oratóriumot adja elő. Helyárak: számozott ülőhely 2 K., számozatlan ülőhely 1 K., állóhely 50 fil. Jegyek előre válthatók W e r z á r Kálmán Kolostor-u. 22. sz. alatti divatüzetében; az előadás napján H e d w i g Hubert Kolostor-utcai virágüzletében és délután 4 órától kezdve a templomi pénztárnál. A hangverseny kezdetekor az ajtókat lecsukják. A tiszta jövedelem jótékony célra fordítatik és erre való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtázz az egyesület elnöksége.

Hornyai jutalomjátéka. Mi sem igazolja jobban Hornyai Janka népszerűségét, mint az, hogy Kassán a pénztárnyitás alkalmával a keddi jutalomjátékra valamennyi jegy elkelt, a szerdai előadásra pedig már alig van egy-két jegy. A kettős jutalomjáték így zsufolt házak előtt, megérdemelt ünnepi hangulatban fog lefolyni. Hornyai Janka Bob herceg címszerepét játsza, amely egyenesen az ő csapongó temperamentumára termett. Annet Kerényi Hermin, Pomponiust Baróti játsza.

Bukarest jubileuma. Ez év március havában jubilálja B u k a r e s t város 200 éves fordulóját annak, hogy Bracean Constantin fejedelem Románia székvárosává tette: igaz ugyan hogy röviddel azután a törökök elfogták a fejedelmet és Konstatinápolyba vitték, hol meg is halt. Utóda új várost akart alapítani Románia fővárosa gyanánt, de ez nem sikerült, s Bukarest azóta fővárosa Romániának.

Insultált végrehajtó. A Brassói Hirlap tegnapi számában, feltűnő vastag betűkből szedve azt a szenzációs hírt hozta, hogy Tankó János brassói végrehajtót tegnap egyik szomszédos faluban árverés megtartása alkalmával a végrehajtottak megtámadták és insultálták. Mint teljesen megbízható helyről értesülünk, az említett árverés minden incidens nélkül, a legnagyobb rendben folyt le és Tankó végrehajtót annál kevésbé insultálták, mert erre semmi szükség nem volt, mivel ő csak a törvény által előírt kötelességét teljesítette. Laptársunkkal valamelyik jókedvű alkalmi tudósítója bizonyára áprilist járatott.

Találtatott. Egy darab Wertheim pénzszekrény kulcs. Átvehető a rendőrségen.

Az Apolló Bióban ma délután 2 órakor mutatták be az iskolás gyerekeknek „Jézus élete“ című filmet. Ez alkalommal a hatalmas csarnokot zsufolásig töltötte meg a gyermekereg. E képet még ma, szerdán este 6 és 8 órakor mutatják be, melynek megtekintését olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Választmányi ülés. A ker. szociális anyaegyesület f. hó 2-án, csütörtök este választmányi gyűlést tart, melyre a választmány tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

Táviratok.

A költségvetés tárgyalása.

B u d a p e s t 1914. ápr. 1. A pénzügyi bizottság folytatta a költségvetés tárgyalását és elfogadta a honvédelmi tárca költségvetését.

Ezután áttértek a kereskedelmi tárca tárgyalására, melynek során báró P a p p Géza kiemelte, hogy a távirat és telefon költségtöbbletére 16 millió koronát vettek fel.

H e g e d ü s Lóránt kérdésére Harkányi miniszter kijelentette, hogy az államvasutak reorganizációja munkában van. Az új elnök-igazgató törekvése arra irányul, hogy a vasutigazgatásba több kereskedelmi szellemet vigyen be.

A vasutikocsik parkját a közel jövőben kibővítik és egy-két új rendezőpályaudvart is létesítenek.

Kisiklott vonat.

N a g y t a l m á c s ápr. 1. A vesteroronyi szorosban épen a román határon, ma egy tehervonat kisiklott. A balesetnél P é t e r József fékező életét veszítette.

Tisza miniszterelnök Bécsben.

B é c s, ápr. 1. Tisza István miniszterelnök tegnap éjjel 11 órakor ide érkezett. Hír szerint a miniszterelnök az „Igazmondó“ lapjában megjelent oroszellenes cikk nyomán Oroszország részéről támadt feszültség elsimítása ügyében fog tárgyalni.

Kémek elítélése.

B é c s, ápr. 1. Azt a kémkedési pert, melyet az itteni törvényszék L i n d n e r és P e t r i c ellen indított és amelyet három napra terveztek, már tegnap befejezték.

A törvényszék L i n d n e r t 2 évre, P e t r i c e t két és fél évre ítélte börtönnel súlyosbítva.

Az islandi forradalom.

K o p e n h á g a, ápr. 1. A langangi kikötőbe tegnap befutott egy német gőzös, amelyen 300 láda fegyver volt.

A szállítmányt átrakták egy nor-

vég gőzösre, mely ma reggel utra kelt.

Hír szerint a fegyvereket az irlandi felkelők részére szállítják.

A mexikóiak győzelme.

E l p a s o, ápr. 1. Heteken át tartó elkeseredett harc után a felkelők legyőzték a kormány csapatait és elfoglalták Terreont.

Aviatikai hírek.

Trautenberg, ápr. 1. Ma egy aviatikus akart a réten leszállani. A nézők közül többen segítségére siettek és e közben a gép propellere tőből levágta egyik segítőnek fejét.

J o h a n n i s t h a l, ápr. 1. Linnekogel aviatikus ma megjavította a magassági világrekordot, amennyiben gépével 6300 méter magasságba emelkedett.

F r i e d r i c h s h a f e n ápr. 1. Az új Zeppelin VIII. nevű kormányozható léghajó ma 3065 mtr. magassággal új világrekordot ért el.

Hajó baleset.

S o u t h a m p t o n, ápr. 1. A Gauntlett nevű angol gőzhajó ma összeütközött a Niels Joel nevű dán schoonerrel. A gőzös azonnal elsüllyedt s a legénység egy ember kivételével elpusztult.

Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank“ brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel, cupon nélkül	821.—
Osztrák hitel	639.—
4 százalékos magy. koronajáradék	82.15
Államvasut	714.—
Jelzálogbank c. n.	430.—
Magyar bank c. n.	535.—
Leszámitolóbank	516.—
Rimamurányi	662.—
Salgótarjáni	724.—
Közuti vasut	635.50
Városi villamos	327.—

Irányzat: Szilárd a kedvező külföldi jelentések folytán.

Régi butort eladok és veszek. Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.

— Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —

„BOURBON“

Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta betéttel (Antinicotin) verge papirból.

Legkitünőbb minőség! — Kapható: JAKAB ISTVÁN

m. kir. különlegességi dohány-árudában KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női costüm-szöveteket, egyenruhaszöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó-plaideket, futószönyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrókat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett
részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, kötőskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynokok megfelelő fizetés mellett felvételnek.

A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50 szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butoraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közöl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehéncsík 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,
Schuster Márton. Elismert jó konyha. Kitünő italok. Pilseni őstörzs sör. Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:**Divatáru-kereskedők:**

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és nap-ernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendő-kben és fehérművekben.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehéncsík 4. Divatos szabás, első-rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetroktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arzu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszervele,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, cimtáblákat és ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrad, New-York stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-irógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Hefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árendemény.

Közsörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru közsörüs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan esz-közöltetnek.

Hőtélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árendemény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulohelyek, jó konyha, kitünő italok, kóborjai és Czeli sör.

Gázvasalót, gázfűzőt, gázosillárt leg-olcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a leg-olcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylmpák és kőselek karbantartását csekély havi díjért végzem.

Cseppegő vízvezetékek javítását vevőimnel díjtalanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakmesterem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csupkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbéllyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23.

J. Weitzel J.

bádigos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kőselek berendezést, fűrdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádigos munkákat felelősség mellett szakszertűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.